



◀ 张高峰每天专心地练习焊接技术。

▶ 伊玉芹对蛋糕塑花颇有心得。



# 他俩，搀扶着追逐梦想

文/本报记者 陈鸿儒 图/本报记者 张晓科



▶ 张高峰每天骑电动三轮车带着妻子往返于嘉祥县疃里镇和济宁市区之间。



每个人都有属于自己的梦想，从小学开始，我们就会在一篇篇作文中对自己的人生进行描画。长大后，为了梦想我们奋斗、碰壁、受挫，最终创出自己的一片天地。而作为一对残疾人夫妇，很多梦想对他们来说就像是奢望，他们更加努力，更加执着，为了追逐自己的梦想。

伊玉芹和张高峰是一对残疾人夫妻，他们两个报名参加了济宁市残联举办的残疾人免费技能培训班，学习糕点制作和电气焊。为了照顾孩子，张高峰每天骑电动三轮车带着妻子往返于嘉祥县疃里镇和济宁市区之间，来回一趟要两个小时，尽管天气酷热，尽管行动不便，他们风雨无阻。

7日下午，记者在培训学校见到这对夫妻时，他们正在教室里专注地学习技能，一脸自信。伊玉芹坐在操作台前，双拐靠在椅子旁边，她一手拿着装满奶油的裱花嘴，另一只手熟练地转动着蛋糕托，不一会儿，一幅栩栩如生双龙戏珠就做好了。看着自己的作品，听到老师和同学的称赞，伊玉芹露出了满足的笑容。

她自小左腿残疾，结婚后和左手残疾的丈夫跟着父母一起在农村生活，地里的农活帮不上忙，父母年事渐高，每每看到父母因劳碌而愈发苍老的身影，二人就不由得心酸。据她说，在来学技能之前，她和丈夫的世界很小很小，两人不怎么出门，也没什么机会和其他人交流，闭塞而贫寒的生活令她看不到希望。这次参加技能培训对他们夫妻二人意义重大，而最让他们在乎的，是拥有了为梦想而奋斗的机会。

“有了技术，回家可以开个小店，自己养活自己。”一谈到以后的打算，伊玉芹和张高峰两人你一言我一语，充满希望。这次机会就仿佛在永恒的黑暗中看到了一丝希望的光亮，他们兴奋，他们雀跃，他们心中大声欢呼，为了自己也有了奋斗的机会。因为他们知道，抓住这次机会就可以实现两人共同的梦想。

◀ 搀扶伊玉芹上下课成了张高峰每天的工作。